

Отзыв
на автореферат диссертации

Тулиной Таисии Михайловны по теме «Использование потенциала среднего класса общества как экономического ресурса социально-экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Актуальность темы диссертации Тулиной Таисии Михайловны обусловлена потребностью в повышении эффективности управления развитием регионов России при помощи использования потенциала экономического ресурса – среднего класса общества.

Содержание автореферата свидетельствует, что заявленная автором цель диссертации, состоящая в разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по использованию потенциала среднего класса как экономического ресурса в процессе формирования и реализации стратегических планов социально-экономического развития региона, в целом достигнута. При этом налицо приращение научного знания, явившееся результатом проведенного автором исследования.

Особо следует отметить такой научный результат исследования, как обоснованный автором теоретико-методический подход к анализу среднего класса как одного из видов экономических ресурсов региона, в том числе введение в научный оборот категории «потенциал среднего класса как экономического ресурса». Данный подход открывает новое направление процесса обеспечения социально-экономического развития региона, в особенности в стратегическом плане.

Аналогичное значение имеет также предложенный автором инструментарий прогнозирования результатов социально-экономического развития административно-территориальных образований страны под влиянием изменения потенциала среднего класса общества.

Важно отметить, что в диссертации не только сформулированы рекомендации по формированию стратегии социально-экономического развития региона с использованием потенциала среднего класса общества, но и осуществлена их практическая апробация, о чем свидетельствует внедрение результатов исследования в практическую деятельность Департамента экономического развития Вологодской области.

На с. 20 указано, что в работе представлены десять целевых программ, призванных обеспечивать реализацию приоритетных направлений стратегии социально-экономического развития Вологодской области на основе использования потенциала среднего класса общества как экономического ресурса. Вместе с тем из текста автореферата невозможно понять, чем руководствовался автор, разрабатывая для достижения поставленной цели именно такое количество целевых программ.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования Тулиной Таисии Михайловны.

Работа выполнена на достаточном теоретическом и методологическом уровне, основные научные результаты отличаются новизной и обоснованностью. Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Тулиной Таисии Михайловны «Использование потенциала среднего класса общества как экономического ресурса социально-экономического развития региона», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук,

наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), посвящена решению важной научной задачи, является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присвоения искомой степени.

И.о. заведующего кафедрой
«Национальная и мировая экономика»
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Самарский государственный
технический университет»
кандидат экономических наук,
доцент



Оксана Александровна Горбунова

Подпись Горбуновой О.А.
удостоверяю, начальник управления
по персоналу и делопроизводству ФГБОУ ВО «СамГТУ»
Лисин С.П. Лисин
19.08.25

Сведения о лице, подписавшем отзыв:
Горбунова Оксана Александровна – кандидат экономических наук, доцент, и.о. заведующего кафедрой «Национальная и мировая экономика» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный технический университет» (443100, г. Самара, улица Молодогвардейская, д. 242, тел. 8 (486) 278-43-11, e-mail: genuka76@mail.ru, кандидатская диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством).